

# 潭

作者：  
陳心意、張雪嵐、  
溫曉恩、楊凱晴

插圖：  
彭婉琪



青森  
文化

英華女學校 2021 至 2022 年度  
接龍小說創作比賽冠軍作品

# 潭



作者：

陳心意 張雪嵐  
溫曉恩 楊凱晴

插圖：

彭婉琪

英華女學校2021至2022年度  
接龍小說創作比賽冠軍作品

## 目錄

- 6 任務  
——〔陳心意〕
- 17 死因  
——〔溫曉恩〕
- 25 再次  
——〔楊凱晴〕
- 34 茫然  
——〔張雪嵐〕
- 43 端倪  
——〔陳心意〕
- 48 拼接  
——〔楊凱晴〕
- 58 往事  
——〔張雪嵐〕
- 68 真相  
——〔溫曉恩〕
- 76 抉擇  
——〔張雪嵐〕
- 87 完結  
——〔張雪嵐〕
- 94 作者感想

## 一·任務

午休時，唐羨璟和顧延雋一行人去食堂吃飯，電視忽然傳來一段熟悉的音樂，原來是在播放午間新聞。

「歡迎收看帝城台午間新聞，今天的主要新聞有——犯人陳乙在庭審期間突然暈厥，送院後證實不治；颱風辛丑逐漸靠近帝城……」

「那個陳乙到底是誰啊？好端端的，又犯罪了，這不是社會的毒瘤嗎？」「啊對對對。唐隊，你接到案子一定要雷厲風行，趕快辦案……」「食不言，寢不語。閉嘴！」飯桌上噤噤喳喳的是刑事部調查一組的警員，別看他們碎嘴、八卦，其實是刑事部內精英中的精英，受過最嚴格的訓練，萬裏挑一。剛才很嚴肅的是唐羨璟，在旁邊湊熱鬧的是顧延雋。

在這裏插一句：唐羨璟是個前途無量的警長，畢業於帝城最優秀的人民公安大學，僅僅用了幾年時間就晉升為警長，是難得一遇的人才。他除了學歷、事業方面出類拔萃，樣貌也十分出眾。他長著一雙勾魂的丹鳳眼，頗有攝心動魄的模樣。高挺的鼻樑上架著一副金絲邊防藍光眼鏡，配上帶了幾分清冷的感覺。他身材比例極好，尤其是挺直的腰板和長腿，完美托起警服的周正挺拔，帥得慘絕人寰。

恰巧的是，顧延雋亦是如此，未到而立之年就當上了副警長。顧延雋有著一雙桃花眼，加上那雙眼皮，非常招人喜歡，看姑娘一眼就被她們誤認為「真愛」。他平時對人都是帶著微笑的，配上那柔和的聲線，顯得特別溫柔，一副鄰家哥哥的模樣，和唐羨璟那種孤冷清傲的氣質截然不同。

剛回到刑事部調查一組的辦公室，唐羨璟就被總警長蘇燦華叫去辦公室。

總警長蘇燦華也是個厲害的人物，不到四十就身居高職。他私底下總是一臉和善地對待下屬後輩，但戴上無框眼鏡時，氣場全開，對於案件一絲不苟。

總警長指揮清了清嗓子，向警長唐羨璟道：「幾個小時前在法庭上的命案，想必你也聽到了。死者陳乙因偷工減料，負責的新樓盤有天花水泥掉落，導致一人當場死亡，一人重傷，三人輕傷。」

涉嫌傷人、過失致死被捕。現在經過初步調查，發現死者生前曾出現低血壓、心跳過緩等症狀，但是其他的還沒查到。這件案子就由你們刑事部調查一組接手，希望能盡快辦完，加油！」「是，總警長。保證完成任務！」

唐羨璟退出辦公室後，就立即召來同事開會，最後決定先從證人入手，吩咐顧延雋把證人帶來，其他人就先聯繫一下相關部門。

「璟哥，人帶來了。這位是最後見到死者的人——主控官宋紆昱。」

宋紆昱穿著一身藏藍色的正裝，一頭秀髮高高束起，顯得容光煥發。白皙的瓜子臉上有一雙柳葉眼，眼神明亮清澈，配上小巧精緻的鼻子，簡直是個天生尤物。她本來以為顧延雋這種唇紅齒白的人已經很帥了，但看見唐羨璟時，才知道甚麼是公子世無雙。兩眼像粘在他身上一樣，甩不開了。

「謝了，請坐吧！我是唐羨璟，本次案件的負責人。他是顧延雋，副警長。宋主控官是最後見到死者的人，請你先說說當時的情況。」唐羨璟見宋紆昱一直沒反應，就揮了揮手。

宋紆昱看到眼前那骨節分明的手在晃悠，才反應過來說：「不好意思，剛剛走神了。唐警長你好，我是主控官宋紆昱。當日我在開庭前，曾為陳乙聘請心理醫生進行心理輔導，讓他認罪減

刑。大家心知肚明，如果犯人盡快認罪，除了能夠縮短刑期，法庭亦可節省時間去解決更多案件，雙方都有得益。然後醫生叫我出去等，說陳乙有心事要和他聊聊。就是這樣了。」

「不好意思打擾了，請問這裏是刑事部調查一組嗎？」一位穿著白大褂的小姐在門口問。她長得特別水靈，鵝蛋臉上一雙水汪汪的杏眼，一張櫻桃小嘴，看起來像是未成年的小妹妹，但身材卻很高挑，穿上白大褂一點也不違和。

「這裏就是，請問有甚麼事？」顧延雋問。

「我是法醫部的傅婧芊。請問你們現在方不方便？我想闡述一下死者的情況。」

「是傅法醫啊，方便，你進來坐下再說。」唐羨璟放下手中的鋼筆說。

「好。死者陳乙，男，三十五歲，有吸煙及嗜酒的習慣。經過初步的檢驗，死者鼻咽以及喉腔中有不少鼻涕，應是感染了感冒。胃部含有大量藥材殘渣，推斷是用以抑制感冒症狀。不過，屍體隱隱發出一陣苦杏仁味，我懷疑是苦杏仁用量過多，導致死者中毒而亡。另外，死者手腕附近有瘀傷，腕骨有輕微碎裂，暫時未知是如何造成的。」

「麻煩了，傅法醫。延雋，跟我到案發現場看看。宋主控官，也請隨我來。」

## 【法院】

唐羨璟到達法院，在他之前已經有一批警員在此做了初步調查。警員忙忙碌碌地各司其職，很快就將不同區域用封鎖線圍著。

此時的法院裏充斥著一股刺鼻的消毒水味，在刺眼的白光燈下，法院被襯托得更加無情、冷淡。法院看上去氣勢非凡，如神明一般嚴肅、冷酷，不容任何真兇逃脫。正義可能會遲到，但從不缺席。

警員在燈光下兢兢業業地恪守本分努力工作，也為法院帶來執法如山、明察秋毫的感覺，添了一分煙火氣。

「唐隊，這是初步調查報告。」顧延雋接過報告，交給他。

「好，麻煩你們先調出閉路電視系統，調出死者生前上庭的片段。」說著，唐羨璟熟練地戴上手套，進入封鎖範圍。

他繞著周圍仔細地看了一遍，終於發現了一點線索，他見到嫌犯審訊台及附近地上有水的痕跡。他疑惑：「這是水？死者生前是不是喝過水？是不是還灑了？」

宋紆昱馬上回答：「目前看來，這的確是水，但也有可能摻雜了其他物質。水也好像灑了。」

但是我離得遠，看不清楚是不是手抖引致的。不過，法醫說死者患上感冒，可能是頭暈看不清，就把水灑了。」

「好，九兒，寫下來。麻煩宋主控官也戴上手套，方便保存現場的證據，請吧。」唐羨璟遞了手套給她，順便瞪了一眼嫌棄自己名稱的顧延雋。

宋紆昱跟著唐警長走到審訊台附近，她看了看水跡，推斷：「水跡呈噴射狀，一般要不是噎著了，就是受了驚嚇，水瞬間從口腔噴出。我也看見死者接過水後，好像往旁聽席掃了一眼，頓了頓，便噴水了。所以，他應該是看到了甚麼。」

「嗯，我也覺得是這樣的。我們看看監控，再說有甚麼可疑之處吧。」

大家一同回到會議室，播放片段。

## 【會議室】

大家逐次用不同的倍速和多角度播放，想找到其中的破綻。

唐羨璟看向監控的左下角，看到一人穿著全身黑，鬼鬼祟祟的，並發現他與死者對視後，就迅速跑離法院。他立馬將這一疑點寫在調查報告上，以防自己遺忘了。

過了約三小時，唐羨璟做了個大概推斷，寫了基本的調查報告並對眾人進行匯報：「死者在不久前患上感冒，傅醫生在死者體內驗出大量苦杏仁，死因推斷是食用過量苦杏仁導致中毒身亡。但是其中有很多疑點：

疑點一：死者是接受過教育的文化人，平日還愛研究一些中醫的知識，難道會不知道服用過多苦杏仁的後果？

疑點二：審訊期間，死者單獨面見心理醫生，據宋主控官說，死者期間要了一杯水。上庭後，死者又要了一杯水。這水裏面會不會摻和了苦杏仁？

疑點三：死者掃了一眼旁聽席，就突然將水噴了出來，他是受了甚麼刺激或者是見到了不想見的人嗎？

疑點四：心理醫生跟死者究竟說了甚麼？為甚麼死者在見完心理醫生後，雙手手腕出現小面積瘀傷，腕骨也出現碎裂的情況。

報告我晚點發給你們，大家回去再仔細想想有沒有甚麼遺漏的線索。就這樣，散會。」

不經不覺，已經九點多了，唐羨璟邀請宋紓昱和傅婧芊他們一起去飯堂吃晚飯。少女們都不

約而同地拒絕了，一個說很暈，想早點回家；一個說家裏備了飯，不在外面吃。唐羨璟也不好說甚麼，只能噤聲，看著她們不知所措。

少女們正想走的時候，顧延雋趕到食堂，看了看大哥眼色便說到：「啊呀，這俗話說，人是鐵，飯是鋼，都是工作好夥伴。還有，吃了飯有能量才能更好的解決睡眠，你想想，晚上可能會被餓醒，是不是很難受啊？所以啊，家人們，聽哥一句勸，咱們還是……」

唐羨璟、宋紓昱、傅婧芊扶額：「……」

「停，我吃。」兩位被話癆煩到不行的少女最終屈服了，決定留下來吃飯。

飯桌上，他們很有默契地不聊案件，可是又互不相熟，想不到能說甚麼，場面很是尷尬，就連平時的活寶顧延雋都不知道怎麼打破窘境。傅婧芊很不自在，只好硬著頭皮去展開話題——興趣。沒想到傅婧芊和顧延雋都喜歡同一部漫畫，一見如故。唐羨璟和宋紓昱就在一旁做個聆聽者，不時附和一二句，飯桌上的氣氛頓時變得很輕鬆、舒服。

晚飯過後，唐羨璟和顧延雋決定再次前往法院調查。

## 【高爾夫球會（一）】

「臨先生，人帶到了。」男子故意壓低聲線，揮手叫那人走前，自己站在旁邊。

「你就是木醫生？」臨老闆掏出手機，從屏幕上看到那人反射出來的影子，便微微扭頭。他雙手插兜，擺出一副高高在上的模樣，帶著威嚴詢問那人。

「是，我現在是一家私家醫院的心理醫生。不知您找我，有何貴幹？」木醫生恭敬地說。

「你一直嚷著要報恩，如今機會來了，好好把握。動用你的身份、任何一切，給我辦成它。出去吧。」臨先生命令。

木醫生慢慢走出球會，坐上車子，掀開文件夾。頁面寫著陳乙的資料，很詳細，顯然是要木醫生除掉他。他翻去後面，見到陳乙的罪行：意外致死罪，未認罪。「這是……不會是要我……也罷，答應了的事就要做到，做人的基本原則。司機，出發！」

車開到一個郊外的屋子，周圍荒蕪至極，只有一間孤零零的小屋，隱匿於雜草中央。木醫生下車，腰間扣著一柄手槍，緩步走向那間屋子。他繞著屋子走了幾圈，確定附近沒有人或機器。隨著一聲「哐」，鐵門倒下，屋內空無一物。

「你是誰？你怎麼會在這？」陳乙緊張地問。

「我自有辦法。文件自己看，兩條路，選好了，明天我會來找你。」木醫生拋下一頭霧水的陳乙，頭也不回地離去。

「哎！痛死我了！這車是怎麼的？和我有仇還是咋的？看來以後出門前得查查黃曆……」木醫生上了車後，左手捂著腫起的後腦，嘴裏叭叭地說剛才撞到車內殼的事，司機聽了煩得慌。

此時的陳乙像被定身了一樣，雙眼無神，空洞地望著車子開走。

認罪？萬萬不可能！當初因那十億引誘，才答應合作，偷工減料。現在出了事，要老子一人背鍋，不可能！

## 【高爾夫球會（二）】

「臨先生，他可靠嗎？您不是說，他膽子小，怎麼可能聽我們的話？」男子疑惑。

「他一個心理醫生，看過那麼多變態人體實驗，會害怕？況且，你別忘了我是他的恩人，曾救他於水火之中。那一念之差，可是他以命換命抵來的。我有另外一個任務給你……去吧。」臨先生盤著手中的白子說。

臨先生把白棋放在棋盤上，結束了這盤博弈後，坐上漆黑的邁巴赫離開。

此時，木醫生又到了小木屋門外，熟悉的一聲「哐」，陳乙被嚇得摔了個屁股蹲，晶瑩的汗水一滴一滴從他粗糙黝黑的臉滑落，不安的神情盡顯。他拍了拍屁股，坐上那張破爛不堪的椅子，與木醫生平起平坐，保存自己那僅有的自尊。

「陳乙，想好了？說吧，甚麼條件？護你妻兒一生周全？高額賠償金？爽快點，開個條件。」木醫生冷笑一聲。

「我只要和妻兒一起逃去國外，做不到老子就揭發你們！」陳乙此時已十分憔悴，卻還不忙語言脅迫。

「行，你妻兒去國外。你，就別想了。文件上明明白白寫著，要麼死，要麼自首，選哪樣？看在我們有緣，就指條明路你走，自首，終歸比死強。」木醫生壓低聲線地說。

聽到此時，陳乙已經按捺不住，拿起玻璃瓶就往木醫生砸去。這時傳來「哇哦哇哦哇哦」的聲音，陳乙從門縫一看，發現是警察來了，想慌忙逃跑，但已經太遲了。他想起屋內還有木醫生，可以倒打一耙，可一轉身他就消失得無影無蹤了。警察衝進小屋，電光火石之間把通緝犯陳乙制服，帶上警車，前往拘留所。

## 二·死因

陳乙透過警車的車窗隱約看見馬路旁有一家三口在吃雪糕，其樂融融，不禁想到家裏賢慧的妻子和可愛的兒子，頓時淚如雨下。他想過認罪，但奈何一生要強，就算死，也不願認罪。

車程不長不短，剛好在陳乙最後一滴眼淚霧化之時，就到達了帝城警局。

警察將陳乙帶到詢問間，詢問室燈光昏暗，沒有太多複雜的設備，只有一桌、兩椅、一攝像頭。警察說：「你在這裏等，過一會兒會有人來為你錄口供。」陳乙沒有回應，只是沉默著。過了幾分鐘梁警進來，打開鏡頭，開始錄影。

「現在不是一定要你說，除非你想說。但你所說的將會成為呈堂證供。昨天下午，你在做甚麼？和誰在一起？」

「關你甚麼事。」陳乙冷靜的說道。

「你拿著玻璃瓶做甚麼？殺人？」梁警質問。

「……」

就這樣四目對峙，警方也知問不出個所以然來，只好放人。陳乙回到拘留所裏休息。卻不知道為何一直咳嗽和流鼻涕，難受的很。因他平日喜研中藥，對其情有獨鍾，所以他請求警察叫來中醫幫他診治。醫師為陳乙把脈後，便回去配藥。一個小時後，一碗熱騰騰的中藥就端了過來。他想著警察經手的藥肯定沒有問題，就沒有一絲猶豫，大口大口地喝了下去。但眩暈感和頭痛愈來愈強烈，他以為這不過只是感冒症狀，沒放在心上。

只是，這一切都是假象，無一人知道此時眾人正被玩弄於股掌之中。

開庭當日，主控官宋紓昱在開庭前帶被告陳乙來到會議室。木醫生是帝城法院聘請的資深心理醫生，主要負責在上庭前和被告溝通、妥調。當天一早，他就已經坐在那裏等著陳乙的到來。

宋紓昱向木醫生說道：「麻煩您了。」

「不麻煩。我想和陳乙單獨談談，煩請宋主控官迴避一下。還有，監控……哦，不用了。謝謝。」木醫生說。

關門的瞬間，木醫生從溫和的笑容，轉變為滲人的冷笑。

「你到底有沒有認真考慮過我說的話？你自首，你妻兒就可以去國外，不然全家都得被你害死。」木醫生怒髮衝冠，一巴掌拍在桌子上。

「我再重申一次，我——是——不——會——自——首——的！」陳乙咬牙切齒地說，順手拿起桌子上的一杯水，一口氣喝了下去。

「既然你執意要走獨木橋，那我只好封死陽關大道！」木醫生挑了挑眉，眼神似要穿透人一樣，不寒而慄。

他們二人沉默了幾秒，木醫生起身離開了會議室，留下陳乙一人。

適逢剛好錄音系統正在維修，沒法收音，只能看默劇。從這個監控裏，唐羨璟只見一人憤怒，一人冷靜，還時不時拍案而起。靜寂的片段，對話無從得知。

## 【法院】

吃完飯後，唐羨璟和顧延雋一行人回到法院。走到門前，有人在裏面說：「老大快點！他們很快就回來的！」只聽到幾人在內竊竊私語，有一個略為清瘦、奇裝異服的男人，站在門口把風。

唐羨璟向下屬擺了擺手，示意他們不要發出聲音。

一個人擺出專業人員的模樣，摸了摸單片眼鏡的鏡鏈，搖頭晃腦地說：「別催！唉，看到沒，這裏有水跡。水呈噴射狀，我猜是噎著或受了驚嚇。」

唐羨璟很驚訝，這個人看似中二，竟然分析得頭頭是道，與他們專業的幾乎沒有出入。唐羨璟從腰後拿出槍，悄悄走到那人身後說：「分析得不錯，還看出來啥呢？」「哦，暫時沒有，讓我再看看，應該還有其他……」

此時，唐羨璟在後背做了個手勢，示意下屬進行包圍。唐羨璟慢慢退後，警員訓練有素地包圍了那群人。「咔嚓」一聲，燈一排排地亮起來，法院剎時亮澄澄的。

那個戴眼鏡的人居然向唐羨璟揮手，熱情地說：「哇！好久不見啊，大哥！最近還好嗎？」

唐羨璟發威：「安靜！舉高雙手，蹲下！」那人只好依言蹲下。顧延雋等人都震驚到了，而那人的同夥都面面相覷，尷尬得腳趾抓地。

其中一人小聲嘀咕：「誰叫你們那麼快回來，不是要一個小時才回來嗎？說話不算話！」他還沒說完，唐羨璟便瞪了他一眼，然後吩咐下屬把他們帶回警察局。

帶回警察局後，他們被逐一盤問，錄口供，發現原來就是一群熱血少年，對陳乙的死很是好奇，偷偷潛入法院調查。雖然都不是正規的專業人士，但卻有著對探案的無限熱情。他們口中的老大染著一頭銀髮，戴單片眼鏡，而眼鏡裏是那勾人心魂的狐狸眼，穿著純白襯衫，脖子圍著一個紅色領結，還穿著一件蹭亮的黑色皮衣，簡直就是痞帥和中二的柯南結合體。這人就是小名鼎鼎的偵探——路亦辭。

經調查後，發現他們並沒有做任何危害法紀的事，也沒有對現場造成任何損失，只是口頭警告他們，每人再交五百塊就保釋回家了。路亦辭還想繼續查案，但是現在被人警告，諒他有十個膽子也是萬萬不敢再偷偷進去的。離開警察局時，他自言自語：「唉，本柯南怎麼說也算是風流倜儻、玉樹臨風，怎麼美男計不管用呢？我是不甘心，但現在報讀警校，畢業最少需要四年，案件早就結了。誒，對哦，我這個身份……哈哈！真相只有一個——我可以繼續調查了！」

## 作者感想

一直以來，我有一個小小的夢想——成爲作家。上了中學，發現有接龍小說這個平台，不論資歷，不論年級，都能參與其中。心裏那個小小的夢想萌芽了，我想參加，我要參加。能在這次比賽中脫穎而出，非常高興。

至於寫刑偵小說，卻是後話了。我非常喜歡看有關推理、懸疑的小說，如《衛斯理》。或許是這個原因，驅使我想要自我挑戰，寫懸疑刑偵小說。

看小說，和寫小說真的是天差地別。可能平時匆匆看完，就忘了；但是我們要在幾個月內完成一本有劇情、有意義、有邏輯的小說，確實是個挑戰。主角們在案件中傾注所有，只爲換世間一個公道。他們互相扶持，互相幫助，成爲了更卓越的自己。希望大家能感受到他們的熱情吧！

自知我的文筆仍稚嫩，《潭》是在隊友의各種提攜相伴下，才能完成。他們的成熟建議，他們的熱情協助，他們的友善提醒，才造就了《潭》。很感謝各位組員！

也感謝每一位看到這裏的讀者，希望這本《潭》不會讓你們失望！

——二乙 陳心意

《潭》對我而言，象徵著團結、堅毅、良知與正義，對於個人以至社會的重要性。書中記述幾位警務人員、律政人員和法醫，在調查錯綜複雜的案件中，走過了崎嶇不平的查案之路。在過程中，他們遇上了不少難關、挫折，團隊甚至曾一時陷入挫敗的無底深淵之中，漸漸迷失方向。幸而，他們並非踽踽獨行，他們互相扶持，並肩攜手；他們有著堅毅不屈的勇氣與決心、一顆不被污染的初心；他們更有著不被動搖的良知與正義感，即使兇手是自己的至親，內心經歷激烈的搏鬥，仍堅決地將其繩之以法。故事藉由人性犯罪、黑暗的一面，映出了團結、堅毅、正義、良知的光輝，最後一步步抽絲剝繭，使真相水落石出，重見光明。

而我熱愛寫作的的原因，正是希望憑藉文字，從訴說個人的感情，以至深入地寫出社會、世界上一些值得探討的道理。《潭》能夠映出正義、良知之心的光輝，也正是我們寫作這本小說的初心。得知我們取得冠軍後，我實在喜出望外，能看見我們的作品出版成書，這將成為我們寫作路上一個重要的里程碑；但對我而言，接龍小說比賽的過程，比起結果更為重要。在寫作的過程中，我認識了志同道合的夥伴，在文筆方面亦有所進步、有所得著，更學會了團隊合作的重要性，學會踏出自己的舒適圈，嘗試更多新事物。我很感謝我的四位組員，以及學校給予我們這個寶貴的機會，讓我們從接龍小說比賽中，學習到更多在書本中無法得到的寶貴經驗。

希望《潭》能啟發各位讀者，像小說中的人物一樣，找到並堅守屬於自己的初心，帶著良知、堅毅、正義的精神，邁步走向自己的夢想。期盼《潭》能給予各位一個深刻的印象，我們很期待看見各位對這本小說不一樣的解讀方式。

——二甲楊凱晴

我是第一次寫小說，對我來說很有挑戰性。

在得知《潭》這本小說在接龍小說比賽奪冠，心裏真的百感交集，又有難以言喻的喜悅和成就感，畢竟這是我們用了幾個月的付出和努力才能完成的。我想謝謝朋友的鼓勵和建議，令我從中獲得很多的知識和技巧。

這本小說是一本刑偵小說，我們是想帶出這個案件不僅僅只是一班警務人員的調查，而是有律師、法醫等等的配合和團結。雖然他們在調查的過程中有很多的困難，但他們攜手合作，一起衝破難關，最終將犯人繩之於法。

希望大家喜歡我們寫的書——《潭》！

——二乙溫曉恩

我參加了兩年接龍小說比賽。我很榮幸，亦很高興我們的作品能夠脫穎而出，能夠出版，交給各位手中，實在萬分感激。

我們的故事靈感來源於組員之間的閒聊，我們討論該不該舉報犯罪的至親。在《刑事訴訟法》上明確寫明所有人都有權利和義務舉報犯罪事實或嫌疑人，但於情，至親是身邊最親密的人，有著非同一般的關係。當兩者不能並得，究竟該如何是好，文中路亦辭的選擇便是我們最終討論得出的結果。

本文目的是告訴大家這個世界上從來都沒有歲月靜好，只是有人在為我們負重前行罷了。不論是為民除害的警察、大公無私的律師、為死者言的法醫，還是各行各業的無名英雄，有他們才能有這太平盛世，國泰民安。

首先感謝我們學校——英華女學校提供接龍小說這個平台讓我們可以發揮自己的才能，也感謝青森文化出版社，謝謝他們包容我們稚嫩的文筆。同樣，也感謝我們的父母支持我們去完成這本小說。最後，感謝各位組員的付出，成就了這一本小說。

——二戊張雪嵐

在今年的接龍小說比賽，我負責插畫的工作。小說中共有兩張插畫，分別是封面和黑白插畫。在封面上，繪畫了小說中五個主要角色，而女主角和男主角的位置則較置中。封面背景上的紅點和紅線是書名《潭》的摩斯密碼，放大鏡則代表著眾人逐步解開案件謎團的過程。背景主要運用了紅黑配色，顯得頗為神秘，與小說內容相互呼應；而在放大鏡外的紅色碎線則像血管脈絡般向中間延伸，寓意著人性的黑暗正向眾人蔓延，快將展露在眾人的面前，進一步增強封面帶出的神秘感。

在黑白插畫中，分別有五個角色在餐廳場景內閒聊。在這個場景中，唐羨環、宋紓昱等五人聚在此地，分享自己的經歷，訴說夢想背後所隱藏的每一個故事。此情此景是故事中意義非凡的一幕，讓讀者更了解每一個角色的內心世界，這也是我們選擇畫出這一幕的原因。

——二丙彭婉琪



# 潭

NOVEL 130

校名：

英華女學校

作者：

陳心意、張雪嵐、溫曉恩、楊凱晴

插圖：

彭婉琪

顧問老師：

鄧綺橋、廖仲儀

比賽評審：

Adelaide

編輯：

吳以澄

設計：

4res

出版：

紅投資有限公司

地址：香港灣仔道133號卓凌中心11樓

出版計劃查詢電話：(852) 2540 7517

電郵：editor@red-publish.com

網址：http://www.red-publish.com

聯合新零售(香港)有限公司

貿騰發賣股份有限公司

地址：新北市中和區立德街136號6樓

電話：(886) 2-8227-5988

網址：http://www.namode.com

2022年6月

流行讀物／小說

978-988-8556-08-3

港幣 50元正／新台幣 200元正

香港總經銷：  
台灣總經銷：

出版日期：

圖書分類：

ISBN：

定價：

ISBN 978-988-8556-08-3



陳乙在法庭上離奇死亡，  
警長唐羨瓏接到上頭派下來的任務，  
奉命調查此事。主控官宋紓昱、  
法醫傅婧芊、副警長顧延雋也收到指示  
從旁協助調查。路亦辭一心想  
成為偵探，也跟著偷偷調查。  
陳乙的死究竟會牽扯出甚麼呢？



專業出版 國際銷售

紅出版文化平台  
加入我們：[www.red-publish.com](http://www.red-publish.com)

ModE.

上架建議：流行讀物／小說  
定價：港幣 50 元正／新台幣 200 元正